



## 安全理事会

第六十二年

临时逐字记录

第**五八〇四**次会议

2007年12月14日星期五下午3时举行

纽约

主席:	斯帕塔福拉先生 . . . . .	(意大利)
成员:	比利时 . . . . .	贝勒先生
	中国 . . . . .	杜小丛先生
	刚果 . . . . .	奥基奥先生
	法国 . . . . .	德里维埃先生
	加纳 . . . . .	克里斯琴先生
	印度尼西亚 . . . . .	克莱布先生
	巴拿马 . . . . .	苏埃斯库姆先生
	秘鲁 . . . . .	佩雷斯先生
	卡塔尔 . . . . .	卡塔尼先生
	俄罗斯联邦 . . . . .	克拉夫琴科先生
	斯洛伐克 . . . . .	布拉达先生
	南非 . . . . .	桑库先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国 . . . . .	皮尔斯女士
	美利坚合众国 . . . . .	勒诺先生

## 议程项目

## 塞拉利昂局势

秘书长关于联合国塞拉利昂综合办事处的第五次报告 (S/2007/704)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长 (C-154A)。

07-64474 (C)



下午 3 时 10 分开会

## 通过议程

议程通过。

## 塞拉利昂局势

### 秘书长关于联合国塞拉利昂综合办事处的第五次报告(S/2007/704)

**主席（以英语发言）：**我谨通知安理会，我收到荷兰和塞拉利昂两国代表来信，信中要求邀请他们参加对安理会议程上项目的审议。按照惯例并征得安理会同意，我提议，根据《宪章》有关规定和安理会暂行议事规则第 37 条，邀请这两位代表参加对该项目的审议，但无表决权。

没有人反对，就这样决定。

应主席邀请，马约尔先生（荷兰）和罗先生（塞拉利昂）在安理会议席就座。

**主席（以英语发言）：**安全理事会现在开始审议其议程上的项目。安全理事会是根据安理会先前磋商中达成的谅解开会的。安理会成员面前有文件 S/2007/704，其中载有秘书长关于联合国塞拉利昂综合办事处的第五次报告。

在本次会议上，安理会将听取荷兰常驻代表兼建设和平委员会塞拉利昂专题小组主席弗兰克·马约尔先生阁下通报情况。我现在请马约尔大使发言。

**马约尔先生（荷兰）（以英语发言）：**我非常欢迎有此机会，以建设和平委员会塞拉利昂专题小组主席的身份，参加安理会有关塞拉利昂问题的会议。上一次我以此身份参加安全理事会有关建设和平委员会的辩论并在会上发言（见 S/PV. 5761），是 10 月 17 日。在那次会议上，我向安理会介绍了我近期出访塞拉利昂并与该国新当选政府讨论有关建设和平合作框架草案的情况。

今天，我要向安理会通报自那时以来的一个关键性事态发展。两天前，即 12 月 12 日，在塞拉利昂外

交部长扎伊娜卜·班古拉女士阁下出席的一次建设和平委员会正式会议上，建设和平委员会和塞拉利昂政府通过了《塞拉利昂建设和平合作框架》。该《框架》将指导建设和平委员会与塞拉利昂政府今后三年的工作，解决对塞拉利昂维持和巩固和平最重要的挑战和威胁。

这项《建设和平框架》，是过去几个月，所有各主要利益攸关者，在纽约和弗里敦经过一个紧张的协商过程，研究制定的。《框架》中提出了塞拉利昂政府和建设和平委员会在实行善政、安全和司法部门改革、青年就业和提高青年地位、能源部门发展和能力建设等领域作出的承诺。此外，文件还涉及次区域建设和平问题以及贯穿各领域的两性平等问题。委员会将利用该《框架》加强塞拉利昂及其国际伙伴之间的对话与伙伴合作，并为巩固和平努力筹集必要的额外资源。

这项《合作框架》的拟定及其通过，象征着塞拉利昂从冲突走向和平、稳定与繁荣的道路上的又一个重要里程碑。尽管塞拉利昂巩固和平已取得重要进展，但造成冲突的许多根源仍有待解决。还需要进一步努力实现全国和解，改革治理机构，解决严峻的人民社会经济条件问题。

解决这些挑战的主要责任在于塞拉利昂人民和政府。与此同时，同样重要的是，承认国际社会包括联合国应该继续帮助该国，并支持该国建设和平与战后恢复的努力。建设和平委员会是专为确保国际社会对冲突后国家的持续介入和支持而设立的。前天通过的《框架》将确保塞拉利昂与建设和平委员会在国家自主权、相互负责和持续介入的基础上开展合作，并确保所有利益攸关方在这个基础上参与委员会的工作。

通过鼓励履行《框架》所载的各项承诺，建设和平委员会能够并将在支持新政府和实现塞拉利昂人民的高度期望方面发挥重要作用。

在这方面，我欢迎安全理事会为确保所有利益攸关方建设性地参与建设和平委员会的工作所提供的持续支持。我还借此机会，呼吁所有利益攸关方履行通过《合作框架》作出的承诺，考虑并提供更多具体支持，以解决所确定的优先事项。

有了《框架》，我们现在就有机会为一个虽已摆脱冲突、但仍在竭力消除可能导致重陷冲突的各种因素的国家提供重点明确的支持——尽管已在许多领域取得了良好进展。换言之，我们现在有机会做设立建设和平委员会要做的事情。

最后，我请求安全理事会在延长联合国塞拉利昂综合办事处的任务期限时，赋予该办事处继续支持建设和平委员会的工作并执行新通过的《建设和平合作框架》的任务。

**主席（以英语发言）：**我感谢马约尔大使的通报。

根据安理会先前磋商中达成的谅解，我现在请安理会成员进行非正式协商，继续讨论这一问题。

下午 3 时 20 分散会